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 Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às nove horas, teve lugar a 7ª. 5 

Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Agronomia – Produção Vegetal, presidida 6 

pelo Professor Arthur Arrobas Martins Barroso, Coordenador do Programa. Presentes os Professores: Anibal de 7 

Moraes, Bruno Portela Brasileiro (suplente), Katia Christina Zuffellato Ribas, Louise Larissa May De Mio, Luiz 8 

Antonio Biasi (suplente), Maria Aparecida Cassilha Zawadneak, as representantes discentes: titular Camila 9 

Iavorski Zela e suplente Natalia Almeida Mitrozweski e Tatiana Miranda Borges (auxiliar administrativa). 10 

Aprovação da Pauta. 1. Comunicações. 1.1. Palestra - Professores da Universidade de Debrecen/Hungria (10 de 11 

outubro/2023). 2. Homologações. 2.1. Membros Colegiado PGAPV. 2.2. Resultado Seleção Fluxo Contínuo 12 

Mestrado/Doutorado 2023 (candidato Lucas Wagner). 2.3. Defesa de Dissertação/Tese: (Dr) Ana Carolina Lyra 13 

Brumat. 3. Deliberações. 3.1. Discussão e Aprovação da Ata da 6ª Reunião Ordinária do Colegiado do PGAPV. 14 

3.2. Solicitação de Defesa de Dissertação/Tese. 3.2.1. (Dr) Leandro Porto Latoh (aprovado ‘ad referendum’). 15 

3.3. Solicitação de alteração de orientação: (Dr) Mayara Catherine Candido Silva 3.4. Solicitação de prorrogação 16 

de prazo de curso: (MSc) Anabel Aparecida Oliarski. 3.5. Solicitação de Exame de Qualificação. 3.5.1. (Dr) 17 

Guilherme de Camargo Hüller. 3.5.2. (Dr) Rafaela Bezerra de Araújo. 3.6. Situação da aluna titulada: (Dr) 18 

Fabricia Lorrane Rodrigues Oliveira. 4. Palavra Livre. 5. Encerramento. Aprovação da Pauta. Colocada a pauta 19 

em votação foi aprovada. 1. Comunicações.  1.1. Palestra - Professores da Universidade de Debrecen/Hungria 20 

(10 de outubro/2023). o Sr. Presidente comunicou que no dia 10 de outubro/2023, às 10 horas no Anfiteatro do 21 

PGAPV, ocorrerá palestra com os docentes da Universidade de Debrecen/Hungria, com o intuito de promover 22 

integração/cooperação com o PGAPV, voltada para docentes e discentes do nosso programa. 2. Homologações. 23 

2.1. Membros Colegiado PGAPV. Em discussão, o Sr. Presidente propôs em reunião anterior que cada linha de 24 

pesquisa indicasse mais um membro docente para fazer parte do colegiado. Na sequência cada linha de pesquisa 25 

informou a composição para o colegiado: 1. Fisiologia, Morfogênese e Biotecnologia de Plantas: Katia Christina 26 

Zuffellato Ribas (titular), Luiz Antonio Biasi (suplente) e Mauro Brasil Dias Tofanelli; 2. Produção Vegetal na 27 

Agricultura Sustentável: Leandro Bittencourt de Oliveira (titular), Bruno Portela Brasileiro (suplente) e  Cicero 28 

Deschamps (suplente); e, 3. Proteção de Plantas e Segurança Ambiental: Alfredo Junior Paiola Albrecht (titular), 29 

Louise Larissa May De Mio (suplente) e Henrique da Silva Silveira Duarte (suplente). Em votação foi 30 

homologado. 2.2. Resultado Seleção Fluxo Contínuo Mestrado/Doutorado 2023 (candidato Lucas Wagner). Foi 31 

procedido a leitura do parecer favorável encaminhado pela comissão composta pelos professores; Bruno Portela 32 

Brasileiro, João Carlos Bespalhok Filho e Leandro Bittencourt Monteiro, referente a inscrição do candidato ao 33 

curso de mestrado: Lucas Wagner. Em votação foi homologado. 2.3. Defesa de Dissertação/Tese: (Dr) Ana 34 

Carolina Lyra Brumat. Procedeu-se a leitura do parecer da defesa de tese realizada em 30 de maio de 2023, 35 

tendo entregue comprovante de dois artigos (submetido e aceito). Em votação foi homologado. 3. Deliberações. 36 

3.1. Discussão e Aprovação da Ata da 6ª Reunião Ordinária do Colegiado do PGAPV. Colocada em discussão 37 

foi aprovada. 3.2. Solicitação de Defesa de Dissertação/Tese. 3.2.1. (Dr) Leandro Porto Latoh (aprovado ‘ad 38 

referendum’). Foi procedido a leitura do ofício de solicitação de Defesa, encaminhado pela Professora Katia 39 

Christina Zuffellato Ribas, solicitando a Defesa de Tese do seu orientado Leandro Porto Latoh, para a data de 40 

19 de Setembro de 2023, às 8:30 hs, sob o título “Aspectos Fisiológicos e Produtivos na Propagação Vegetativa 41 

e Seminal de Ceratonia siliqua L.”, sugerindo para comporem a banca, os professores: Dra. Cristiane Vieira 42 

Helm (EMBRAPA),  Dra. Dagma Kratz (UFPR), Dra. Giovana Bomfim de Alcantara (UFPR),  e Dra. Katia 43 

Christina Zuffellato Ribas (Presidente) e, para membro suplente: Dr. Luiz Antonio Biasi (UFPR). Em votação 44 

foi aprovado. 3.3. Solicitação de alteração de orientação: (Dr) Mayara Catherine Candido Silva. Foi procedido 45 

a leitura da solicitação do professor Alvaro Figueredo dos Santos, o qual solicita que a orientação da aluna de 46 

doutorado, Mayara C. Candido Silva, seja repassada para o professor Henrique da Silva Silveira Duarte, ficando 47 

o professor Alvaro na condição de co-orientador. Em votação foi aprovado. 3.4. Solicitação de prorrogação de 48 

prazo de curso: (MSc) Anabel Aparecida Oliarski. Foi procedido a leitura do requerimento encaminhado pela 49 

aluna de mestrado, Anabel Oliarski, orientada do professor João Carlos Bespalhok que está solicitando 50 

prorrogação de prazo de curso até 13 de outubro/2023, completando 30 meses, para finalizar as avaliações do 51 

experimento, resultados. Em votação foi aprovado. 3.5. Solicitação de Exame de Qualificação. 3.5.1. (Dr) 52 

Guilherme de Camargo Hüller. Foi procedido a leitura do ofício encaminhado pelo Professor Henrique da Silva 53 

Silveira Duarte, que solicitou a realização do exame de qualificação do seu orientado, Guilherme de Camargo 54 

Hüller, conforme segue: 1ª fase: Entrega do Artigo Científico – 05 de Fevereiro/2024; 2ª fase: Exame Escrito – 55 

19 de Fevereiro/2024; e 3ª fase: Exame Oral – 26 de Fevereiro/2024. Sugestão da banca examinadora: 56 

Professores: Dra. Desirré Alexia Lourenço Petters Vandrensen (UFPR); Dra. Louise Larissa May De Mio 57 

(UFPR), Dra. Renata Faier Calegario (UFPR) e Dr. Henrique da Silva Silveira Duarte (Presidente). Em votação 58 

foi aprovado. 3.5.2. (Dr) Rafaela Bezerra de Araújo. Foi procedido a leitura do ofício encaminhado pelo 59 

Professor Leandro Bittencourt de Oliveira, que solicitou a realização do exame de qualificação da sua orientada, 60 



Rafaela Bezerra de Araújo, conforme segue: 1ª fase: Entrega do Artigo Científico – 13 de Novembro/2023; 2ª 1 

fase: Exame Escrito – 21 de Novembro/2023; e 3ª fase: Exame Oral – 24 de Novembro/2024. Sugestão da banca 2 

examinadora: Professores: Dr. Tales Tiecher (UFRGS), Dr. Leonardo Deiss (UC. Davis/USA), Dr. Anibal de 3 

Moraes (UFPR) e Dr. Leandro Bittencourt de Oliveira (Presidente). Em votação foi aprovado. 3.6. Situação da 4 

aluna titulada: (Dr) Fabricia Lorrane Rodrigues Oliveira. Colocado em discussão, o Sr. Presidente esclareceu 5 

que contactou a aluna titulada Fabricia Oliveira, que estava sob a orientação da professora Marguerite Quoirin, 6 

em função de ainda não ter entregado versão final da sua tese, e esclarecendo a mesma, que poderia ter sua 7 

defesa cancelada, bem como realizar a devolução de bolsa junto a CAPES, em retorno a citada aluna respondeu 8 

via e-mail, solicitando um novo prazo até 30 de outubro para cumprir com as obrigatoriedades do curso, por 9 

motivo de trabalho. Em resposta, o colegiado deliberou um novo prazo para entrega da versão final da tese 10 

defendida até 16 de outubro/2023. Em votação foi aprovado. 4. Palavra Livre. Com a palavra, o professor Anibal 11 

comunicou sobre o falecimento do professor Mark Reuben Sulc (Ohio State University), que participou do nosso 12 

programa de pós-graduação pelo período de um ano, durante licença sabática, auxiliando nas orientações de 13 

projetos de dissertação/tese, bem como nas publicações internacionais, contribuindo de todas as formas para a 14 

melhoria dos artigos. Com a palavra, o Sr. Presidente esclareceu que no dia 04 de outubro irá ser realizada da 15 

Reunião de Meio Termo da CAPES em Brasília, no qual estará participando, ressaltando que se algum docente 16 

tiver alguma dúvida que deseja que seja questionada na reunião da CAPES, poderá encaminhar para ele. 17 

Esclareceu que na próxima reunião realizará uma reunião aberta com todos os docentes para passar os informes 18 

dessa reunião. 5. Encerramento. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos 19 

encerrando a presente reunião da qual, eu, Lucimara Antunes, subscrevi a presente Ata que após lida e aprovada 20 

será assinada pelo Sr. Presidente e membros do Colegiado presentes.  21 


